

勇挑重担 勇争一流 再创佳绩 再谱新篇

聚力攻坚 奋楫争先

——全市重特大项目攻坚暨优化营商环境大会发言摘要

昨日,全市重特大项目攻坚暨优化营商环境大会召开。为激励先进、鼓舞干劲,进一步营造拼搏进取、创新实干、跨越赶超的浓厚氛围,会议表彰了一批先进单位、个人和优秀企业家,4位代表作交流发言。为动员全市上下对标一流学先进、明确目标抓落实,全力推动项目攻坚积蓄力量、环境优化提升突破,本报对4位代表的发言内容进行摘录刊登。

聚力成势开新局 走深走实谱新篇

巨石集团淮安有限公司总经理 顾建定

巨石集团淮安有限公司是全球玻纤行业首个零碳智造基地,对全省复合材料产业强链补链具有重要战略意义。巨石玻纤新材料项目作为百亿级重特大项目,将矢志不渝抓发展,以材料创新为高质量发展作贡献。
夯实自身之基,加快形成规模优势。中国巨石2023年入驻淮安涟水,市、县各级领导全方位的关怀和帮助,对项目的快速建成起到了决定性作用。今年我们将继续集中精力高质量高效推进工程建设,以目标节点倒推计划,确保一期玻纤项目按时点火投产,同时提前谋划启动玻纤和风电二期项目,尽早开工建设。
依靠技术创新,打造玻纤行业标杆。巨石淮安公司汇聚了集团30年来的创新成果,我们将潜心钻研把这些创新成果转化为实际生产力;时刻保持创新意识激情,坚持以目标和

问题为导向,依靠管理和技术创新持续保持发展动力,努力将巨石淮安公司打造成效率最高、品质最优、成本最低的行业标杆。
发挥“链主”之责,助力建设产业集群。巨石将积极发挥“链主”企业资源和规模作用,在公司上下游产业链合作单位中讲好淮安涟水故事,突出淮安涟水优势,以商引商,切实推动好项目加速集聚,加快建设,形成材料产业集群,抱团发展良好态势。与引入的上下游企业在技术攻关、产学研合作、质量管理等领域深入交流分享经验,助力产业稳定发展,为加快建成国际先进的复合材料产业园贡献巨石智慧,提供巨石方案。
未来,巨石将继续以“保持全球玻璃纤维行业领导者”愿景为导向,扎根淮安,深入产业链上下游,寻找新的增长点和业务机会,为市、县经济社会高质量发展贡献力量。

聚力成势开新局 走深走实谱新篇

巨石集团淮安有限公司总经理 顾建定

问题为导向,依靠管理和技术创新持续保持发展动力,努力将巨石淮安公司打造成效率最高、品质最优、成本最低的行业标杆。
发挥“链主”之责,助力建设产业集群。巨石将积极发挥“链主”企业资源和规模作用,在公司上下游产业链合作单位中讲好淮安涟水故事,突出淮安涟水优势,以商引商,切实推动好项目加速集聚,加快建设,形成材料产业集群,抱团发展良好态势。与引入的上下游企业在技术攻关、产学研合作、质量管理等领域深入交流分享经验,助力产业稳定发展,为加快建成国际先进的复合材料产业园贡献巨石智慧,提供巨石方案。
未来,巨石将继续以“保持全球玻璃纤维行业领导者”愿景为导向,扎根淮安,深入产业链上下游,寻找新的增长点和业务机会,为市、县经济社会高质量发展贡献力量。

用“淮安速度”燃起天合光能的“加速度”

天合光能(淮安)科技有限公司

6个关键词汇报天合光能在淮安的建设和发展情况。
首先是惊喜和诚意。在公司扩产项目考察阶段,惊喜的是淮安团队第一时间与我们联系,淮安经开区立即组成专班与我们沟通洽谈。感到诚意满怀的是在项目洽谈时,淮安早已准备好了土地、能耗指标、环境容量等保障要素,为我们从签约到开工建设打下坚实基础。优质的营商环境,坚定了我们选择淮安的决心和信心。2022年9月24日,我司与淮安经开区签订投资协议,拉开了天合光能在淮安的投资序幕。
其次是速度和效率。在项目推进过程中,淮安各部门解放思想、创新方式,以专班方式最快解决项目遇到的困难。我们的项目签约到开工从32天再到27天,不断刷新淮安重特大项目攻坚的最快速度。去年3月31日,一期项目首片组件下线,距离项目签约仅188天,充分彰显淮安在打造营商环境“金字招牌”上的硬核实力。正是基于此,我们3次追加投资,在不到一年半时间里,淮安基地成了天合光能全球最大的生产基地,也创造了天合光能26年发展历史上最快的投资建设速度。
最后是信心与期待。去年,我们一期、二期项目建设投产,当年产值即超68亿元,生产成本、电池转换效率和组件功率等运营指标实现行业领先。目前,三期电池和四期切片项目也已竣工投产。淮安项目在淮安所有项目中速度最快、运营指标最好,这给了我们莫大信心。今年1月份,我们再次签约五期项目,今年预估产值将突破250亿元。我们将在淮安基地加大研发投入力度,为淮安做大做强新能源产业、全面建设长三角北部现代化中心城市贡献更多的天合智慧和力量。

用实干攻坚重大项目 以实效体现担当作为

全力推动高质量发展取得新突破

中共涟水县委 涟水县人民政府

力度推进园区闲置低效用地盘活利用,为中小项目提供承载平台。加大500亩以上连片储备用地的精准推介力度,吸引行业龙头企业快速落地,牢固树立工业用地亩均效益意识,切实提高高土地“含金量”。二是精准招商招商选资。面向县内外建设一支热爱招商、善于招商、奉献招商的专业化团队,确保全年招商引资亿元以上工业项目120个,争取150个,以“钉钉子”精神加快细炒、电子布及新能源产业园2个重大项目前期手续办理,确保一季度顺利开工。三是持续优化营商环境。加快打造“四最”一流营商环境,大力践行“做的要比说的好,服务要比需求早”的营商服务理念,丰富拓展“链快办”品牌内涵,构建常态化政企沟通机制,完善“固定项目日”推进机制,不断增强企业看好涟水、投资涟水、扎根涟水的信心和决心。
新的一年,我们将大力实施“2233”发展战略,聚焦招商引资、“1211”工程和工业项目建设“2655”行动,扎扎实实、踏踏实实当好招商员、服务员、战斗员,全力推动涟水高质量跨越发展不断取得新成效。一是纵深推进园区改革。今年将以更大

攀高比强 跨越赶超

奋力在重特大项目攻坚中展现新作为

中共金湖县委常委、金湖经济开发区党委书记 张宝

2023年,金湖县深入贯彻市委“项目为王、环境是金”工作理念,将“优秀是一种习惯”自觉落实到项目攻坚全过程,第五次蝉联全市重特大项目攻坚优秀县区。
坚持目标导向,矢志不渝在项目体量、质量上求突破。一是聚焦顶天立地的大项目,分产业、分区域对全国500强、“头部企业”、上市公司等开展密集拜访,对接跟进。二是聚焦强链补链的新项目,围绕高端装备、新材料、大健康三大主导产业和新兴产业,开展强链补链、精准招商。三是聚焦专精特新的好项目,积极对接国家级科研院所、领军人才参与的科技项目,南京煜辉、潜湾环境材料等一批科技项目落地投产。
(2)县区、园区
姜晓峰 陶采文 卢青 胡坤 闵爱山
任 骏 吴冬 黄道刚 张晓明 高传荣
高杰 高永 陈德广 刘乾 张峰
郝宇 吴勇 蔡志峰 陈永林 李华
翟大伟 孙红日 郑飞 何晓峰
张鑫 袁亚红 张书浩 顾群群 吴龙亚
李宏岩 袁海峰 蔡小飞 胡一心

2023年度首次销售超百亿、超50亿企业

江苏盐井神股份有限公司 淮安捷泰新能源科技有限公司
江苏今世缘酒业股份有限公司 南高齿(淮安)高速齿轮制造有限公司
天合光能(淮安)科技有限公司

2023年度金融支持高质量发展突出贡献单位

中国银行股份有限公司淮安分行 中国邮政储蓄银行股份有限公司淮安分行
中国建设银行股份有限公司淮安分行 中国工商银行股份有限公司淮安分行
中国农业银行股份有限公司淮安分行 中国农村商业银行股份有限公司淮安分行
交通银行股份有限公司淮安分行

2023年淮安市重特大项目攻坚标兵

徐子佳 刘爱国 朱海波 赵洪涛 颜复 邓 萌 王建军 陈 张 沈晓红 张 灏 洪 然 朱永兴 贺宝祥 杨国仁

2023年淮安市市长质量奖

2023年淮安市市长质量奖:

江苏共创人造草坪股份有限公司

2023年淮安市市长质量奖提名奖:

江苏从一家居股份有限公司

2023年度全市重特大项目攻坚先进集体和先进个人

- 2023年度全市重特大项目攻坚先进集体(75个)
1.重特大项目攻坚优秀县区(3个)
涟水县 金湖县 淮阴区
2.重特大项目攻坚优秀单位(13个)
市政府办公室 市商务局
市政协办公室 市财政局
市发改委 市工信局
市委统战部 市人大机关
市委办公室 市委办
市农业农村局 宁淮智能制造产业园管委会
淮安经济开发区综合考评位列全省省级开发区第16名,苏北第3名,创历史最好成绩;县域经济综合竞争力位列全国第92位。
3.重特大项目攻坚先进单位(59个)
(1)市直单位
市纪委监委机关 市委组织部
市委宣传部 市委政法委
市委编办 市委营商办
市科技局 市市场监管局
市人社局 市档案馆
市生态环境局 市住建局
市交通运输局 市不动产登记局
市审计局 市行政审批局
市体育局 市地方金融监督管理局
市机关事务管理局 市总工会
市工商联 市税务局
淮安海关 金融监管总局淮安监管分局
淮安供电公司
(2)县区、园区
淮安经开区产业投资发展有限公司(招商局)
淮安经济开发区 淮安区委人大办公室
淮安高新区 淮阴区三棵树镇
淮阴区刘老庄镇 淮阴区工业和信息局
淮阴区教育体育局 洪泽区高良涧街道
江苏洪泽经济开发区 江苏涟水经济开发区
涟水县保康街道 涟水县唐集镇
涟水县白茆镇 涟水市生态环境局
盱眙县古寨街道 盱眙县马坝镇
盱眙县太和街道 金湖县发改委

2023淮安年度经济人物

一、2023淮安年度经济人物
吴旭峰 江苏盐井神股份有限公司党委书记、董事长
吴建峰 江苏今世缘酒业股份有限公司副董事长、副总经理、总工程师
贾 刚 江苏中烟工业有限责任公司淮阴卷烟厂党委书记、副厂长
高伯阳 修正集团副总裁、江苏修正药业有限公司董事长
盛荣生 中天淮安新材料有限公司总经理
顾晓斌 南高齿(淮安)高速齿轮制造有限公司董事长
顾建定 巨石集团淮安有限公司董事长
江丰文 实联化工(江苏)有限公司总经理
江正勇 江苏正大清江制药有限公司党委书记、总经理
朱 勇 江苏韩泰轮胎有限公司党委书记、董事、副总经理、工会主席
马寅清 江苏捷泰新能源科技有限公司总经理
周福深 淮安捷泰新能源科技有限公司总经理
贺 洁 天合光能(淮安)光伏材料有限公司总经理

二、2023淮安年度经济人物提名奖
余有亮 江苏伟复能源有限公司总经理
程楚雄 淮安威灵电机制造有限公司总经理
王健康 江苏三联新材料股份有限公司总经理
张大庆 江苏汉邦科技有限公司董事长兼总经理
蔡世荣 淮安旺旺食品有限公司总厂长
吉桂金 江苏镇淮建设集团有限公司副董事长、党委副书记、总经理
张文贵 江苏理士电池有限公司运营总经理
曲作鹏 江苏科环新材料有限公司董事长
李 超 嘉嘉嘉里(淮安)粮油工业有限公司总经理
杨光兴 江苏和兴汽车科技有限公司生产运营总经理
李天明 江苏淮安双汇食品股份有限公司总经理
刘仁广 江苏红光仪表厂有限公司董事长

2023年度淮安市50强企业

- 江苏中烟工业有限责任公司淮阴卷烟厂
江苏今世缘酒业股份有限公司(集团)
淮安清江石油化工有限公司
江苏盐井神股份有限公司(集团)
江苏韩泰轮胎有限公司
实联化工(江苏)有限公司
江苏沙钢集团淮钢特钢股份有限公司(集团)
江苏鑫源铜箔有限公司
江苏淮安双汇食品有限公司
江苏理士电池有限公司
淮安旺旺食品有限公司
江苏正大清江制药有限公司
江苏伟复能源有限公司
江苏云达铝业公司
庆鼎精密电子(淮安)有限公司
洪泽华胜工贸有限公司
江苏共创人造草坪股份有限公司
双阳化工淮安有限公司
液化空气(淮安)有限公司
江苏淮阴发电有限责任公司(集团)
江苏富强新材料有限公司
江苏艾科维科技股份有限公司
江苏和兴汽车科技有限公司
淮安和通汽车零部件有限公司
淮安威灵电机制造有限公司
富雷电子科技(淮安)有限公司
江苏汉邦科技股份有限公司
江苏捷泰交通工程集团有限公司
江苏天士力帝益药业有限公司
江苏盈德气体有限公司
江苏从一家居股份有限公司
江苏红光化工有限公司
淮安宏能集团有限公司
淮安澳洋顺昌光电技术有限公司
江苏省烟草公司淮安市公司(系统)
淮安城市发展投资控股集团有限公司(集团)
国网江苏省电力有限公司淮安供电公司(系统)
江苏银行股份有限公司淮安分行(含支行)
江苏淮安农村商业银行股份有限公司(含两支行)
淮安市国有联合投资发展集团有限公司(集团)
中国银行股份有限公司淮安分行(含支行)
中国建设银行股份有限公司淮安分行(含支行)
中国工商银行股份有限公司淮安分行(含支行)
中国农业银行股份有限公司淮安分行(含支行)
江苏银行股份有限公司淮安分行(含支行)
江苏农村商业银行股份有限公司淮安分行(含支行)
江苏苏水农村商业银行股份有限公司
淮安富康城置业有限公司
南京银行股份有限公司淮安分行(含支行)

2023年度淮安市高成长型企业

- 天鸿锂电技术(淮安)有限公司
普利泰电子材料江苏有限公司
江苏双环齿轮有限公司
江苏和兴汽车科技有限公司
盱眙春兴新材料有限公司
江苏迈尔汽车零部件有限公司
淮安新化纤有限公司
淮安尚研电子科技有限公司
西派集团有限公司
江苏白玫瑰糖业有限公司

驰而不息抓项目 赓续奋进新征程

——全市重特大项目攻坚暨优化营商环境大会侧记

■融媒体记者 叶 列 杨 帆

有一种信念,在坚持中愈发坚定。
2月18日,春节后上班第一天,全市重特大项目攻坚暨优化营商环境大会召开,聚焦的主题、传递的导向始终未变,那就是引导全市上下把精力全部投向抓好经济建设这一中心工作上来,昂扬“生龙活虎”的精神状态,激发“龙腾虎跃”的拼劲冲劲,全力唱响攻坚项目、优化环境的主旋律,为在新征程上更好展示“象征意义”作出更大贡献。

念兹在兹有回响

2013年全国两会期间,习近平总书记参加江苏代表团审议时,对淮安提出“把周总理的家乡建设好,很有象征意义”的殷切嘱托,赋予了淮安光荣使命,标定了淮安发展方向。

习近平总书记的殷切嘱托,犹在耳畔回响。市第八次党代会第三次会议上,淮安明确更好展示“象征意义”的五个方面价值内涵,进一步丰富提升“153”发展战略,为“把周总理的家乡建设好,很有象征意义”勾勒出新的发展画卷。

项目为王、产业强市,是提升城市能级的唯一出路,是更好展示“象征意义”的根本实现路径。实践证明,唯有高质量项目不断突破,效能持续释放,才能在优质增量调优产业结构、壮大经济总量、提升发展质效,进而为推进中国式现代化淮安实践奠定坚实物质技术基础。

市科技局局长胡长青表示,我们将坚决贯彻落实此次会议精神,把抓重大产业项目作为“头版头条”,开展“2+9+N”科技招商活动,确保全市新招引高科技项目400个以上,举办2024中国·淮安创新创业大赛,重点面向粤港澳、长三角等资源丰富区开展“双招双引”活动,确保落地高层次人才团队项目15个以上。持续开展科技创新服务重特大项目专项行动,重抓科技型中小企业梯次培育,加快打造长三角北部重要产业科技创新高地。

大会重抓项目,抓大项目的浓厚氛围,让企业家们信心十足。江苏正大清江制药有限公司党委书记、总经理朱勇说,被邀请以2023淮安年度经济人物的身份在主席台就座,充分感受到淮安对企业家的尊重和关爱。正大清江2023年取得利润、税收“双过亿”的优异成绩,我们将珍惜大好发展机遇,不负市委市政府的重托和期望,全力以赴在今年实现更高发展目标。

一以贯之抓招商

GDP突破5000亿元! 2023年,淮安地区生产总值比上年增长7.8%,增速排名全省第2。
风卷红旗过大关,这个里程碑意义的成就,由英雄的淮安人民,在中国式现代化淮安实践的征程之年胜利谱写。

今年是完成“十四五”发展目标的关键之年,也是淮安在新征程上更好展示“象征意义”的全面展开之年,市第八次党代会第三次会议明确了地区生产总值增长7%左右等发展预期目标。此次会议要求按照项目招引“4833”和项目建设“1533”既定目标,紧扣“7+3”先进制造业集群和重点产业链“补链强链”,推动优质项目“多招多引”,在手项目“快建快投”,拼出产业发展新局面。

实现目标的关键在于人,实现增量项目的“接二连三”,关键在于一批卓越的招商队伍。清江浦区投资促进局负责人表示,将进一步锤炼招商引资本领,充分发挥“133”工作机制作用,重点提升“1+5”专业招商队伍能力水平,以“开年就是开工、开工就要实干”的精气神,按下快进键,跑出加速度,干出新精彩。

市发改委重特大项目建设管理处处长韩刚表示,将积极探索富有淮安特色的精准高效项目路径,多措并举化解项目建设难题,深化拓展“并联办+容缺办”“五证联发”“拿地即开工”等成果应用,以改革创新提升项目服务水平,持续深化重特大工业项目要素保障机制,集中更多资源要素支持重特大项目落地建设。

持之以恒优服务

“成色更足、口碑更好”的营商环境是提升城市竞争力的主抓手,“敬商、爱商、亲商、护商”是淮安跨越赶超的基本遵循。

“加快构建”三级“服务机制”、四级“快速审批模式”,全面提升企业办事便利化水平,“把淮安建设成为尊崇企业家的城市”,建立重大项目要素资源分级保障制度,让“要素成本最低”更有说服力……会上涌现的一些新理念、新举措、新举措,极具战略思维,彰显了敢闯敢试的精神,让人耳目一新,既倍感振奋,又深受鼓舞。

有没有真正做到“做的要比说的好、服务要比需求早”?有没有真正朝着“四最”的方向去努力?有没有真正把企业和企业家当作最重要的资源?对照市委书记史志军的“三问”,唯有真正正心正心、用心、强化用户思维,注重口碑效应、聚焦企业关切,把服务做到企业家心坎上,“市营商办相关负责人”表示。
法治既是改善营商环境的重要手段,也是营商环境的重要组成部分。市中级人民法院党组书记、副院长鞠俊说,全市法院将扎实开展“提升营商环境”三个“一批”行动,即将快速快一批民事商事典型案件、深化拓展一批服务保障机制、创新实施一批扶商助企法治举措,让项目企业对淮安法治化营商环境有更多实实在在的获得感,为新征程上更好展示“象征意义”贡献更多法治力量。

文字整理:融媒体记者 李 晔 吴家婧